Elektrodinamika beadandé példasor
I1. éves fizikusoknak és geofizikusoknak

1. Mennyi a kolesonos indukcids egytitthatdja két xy sikkal parhuzamos vezeto karikanak, ha a kozép-
pontjaik a z tengelyen egymastél d tavolsagban vannak?

2. Cirkuldrisan polarizalt sikhullam esik 7/2 beesési szoggel n = 1.5-0s torésmutatdju tivegre. Hany
szézaléka verédik vissza (az energidanak)?

3. Egy hulldmvezeto keresztmetszete derékszogii haromszog, mindkét befogdja lem hosszi. Mekkora
a legkisebb frekvencidju haladé hulldm, amely terjedni képes a csében? (Egy lcm-es négyzet
sajatfiiggvényeinek linedrkombindciéi kozott kereshetjiik a haromszog sajat fliggvényeit.)

4. TEM hullamot vezetiink két koncentrikus, a és b sugari, o vezetGképességii, § behatolasi mélységi
fémhenger kozott. A koztes tartomany p, e dllandékkal jellemezheto dielektrikum. Szamoljuk ki az
atvitt teljesitményt! Hogyan csokken ez a teljesitmény z irdnyban?

5. Téglalap keresztmetszeti hulldimvezetében adott mdédusi TE hullam terjed. A fal vezetoképessége
o, behatolasi mélysége 0. Szamitsuk ki a csillapodasi tényzot!

6. Toltott részecskét harménikus erd tart kotve az origéban. ( F = —mwir) A részecskére Iy inten-
zitdsi w # wy frekvenciaju sikhullaimot bocsajtunk. Hatarozzuk meg a szoras differencidlis és teljes
hataskeresztmetszetét linearis polarizalt, gyenge fény esetére.

7. Az origd kozelében n darab dipdl sugédroz, azonos frekvenciaval, azonos fazisban. A dipélok helyvek-
torai: ((:—1)d,0,0) 4 = 1..n. Mindegyik dipdl a z tengely irdnydba mutat. Adjuk meg a kisugarzott
energia szogfiiggését!

8. Négy toltés egy négyzet csiicsai mentén helyezkedik el. A szomszédos csicsokban levo toltések
nagysaga azonos, eléjele ellentétes. A négyzet a sikjara meréleges tengely koriil forog, de a tengely
nem megy at a négyzet kozepén. Mekkora a kisugarzott teljesitmény? Milyen a szogfiiggése?

Beadasi hatarid6: Masodik ZH.



